
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■保護者アンケートの集計結果について 
 今年度は２４４件（回答率８９．７％）の回答を

いただきました。１２月のお忙しい中、アンケート

に御協力くださり、ありがとうございました。アン

ケートの各設問についての評価をご報告いたしま

す。 0% 20% 40% 60% 80% 100%

設問１ 学校は、ホームページや学校便り、学年通信を通して、
教育方針や教育活動を分かりやすく伝えている。 

設問３ 学校からの通知文は、分かりやすく、必要な情報をよ
く公開している。 

設問４ 学校のホームページは充実している。（各種お便りや生
徒の生活の様子を知らせている。） 

設問２ 学校は、校内の環境美化に努めている。 

設問５ 全体として、吾嬬二中はわが子を安心して通わせるこ
とができる学校である。 

設問６ 保護者会や面談などの回数は適切である。 

設問７ 子供は、楽しく学校生活を送っている。 

設問８ 子供は、部活動を楽しみにしている。  

設問９ 吾嬬二中の生徒は、決まりやルールを守って生活して
いる。  

設問 10 運動会や文化祭など、学校行事は楽しく充実してい
る。  

設問 11 子供は、学校行事を楽しみにしている。  

設問 12  学校は安全教育（防災・生活・交通安全）を十分に行
っている。 

設問 13  学校は、キャリア教育を十分に行っている。 

設問 14  吾嬬二中の生徒は、意欲的に授業に取り組んでいる。 

設問 15  子供は、きちんと家庭学習に取り組んでいる。 

設問 16  教職員は密に家庭と連携している。 

設問 17  教職員は子供の悩みや相談に応じてくれる。 

設問 18  教職員は、電話をかけたときや学校に訪問したときの
対応が丁寧である。 

設問 19  教員は教え方などを工夫して、分かりやすい授業に努
めている。 

設問 20  教員は生徒の質問などに丁寧に対応している。 

保護者アンケート 

集計結果 

墨田区立吾嬬第二中学校 

令和７ 年２ 月３ 日（月） 
校長 駒田 るみ子 



■アンケートの結果から 

 今年度の学校評価アンケートは、前年度課題としていた回収率の向上のために、メール配信システム

（COCOO）と Forms の両方を使い行いました。保護者の皆様の御協力のおかげで、回収率 89.7％と前年度

より 35％も高くすることができました。よりよい学校経営を行うには、地域・保護者の皆様の御協力が不

可欠です。今年のアンケート結果を基に、校内で協議し、次年度もよりよい教育活動を展開していきます。

御協力よろしくお願いいたします。 

 

○各項目の中で、特に高く評価していただいた項目は以下の項目でした。 

 項目 昨年 今年 増減 

１ 
学校は、ホームページや学校便り、学年通信を通して、教育方針や教育活

動を分かりやすく伝えている。 
74.8% 90.2% △25.4% 

２ 学校は、校内の環境美化に努めている。 90.4% 95.5% △5.1% 

３ 学校からの通知文は、分かりやすく、必要な情報をよく公開している。 81.0% 91.0% △10.0% 

１８ 教職員は、電話をかけたときや学校に訪問したときの対応が丁寧である。 89.2% 95.1% △5.9% 

設問１と３については、今年度の学校経営において重点的に取り組んできた内容の一つです。学校の方

針や子供たちの生活の様子は、これからも積極的に公開し、地域に開かれた学校作りを進めていきます。 

 設問１８は、欠席連絡や友人関係、学習についての相談等、保護者の方からの電話や相談が多数ありま

した。これらの対応においては、保護者の方に御心配をおかけしないように、教職員一体となって丁寧に

対応してきたことを高く評価していただきました。次年度は、１００％を目指して取り組んでいきます。 

 

○ 学習関する項目（保護者） 

 項目 昨年 今年 増減 

１５ 子供は、きちんと家庭学習に取り組んでいる。 52.6% 48.0% ▼4.6% 

１９ 教員は教え方などを工夫して、分かりやすい授業に努めている。 49.7% 59.4% △9.7% 

学習に関する項目（生徒） 

項目  

授業で分からなかったとき、先生や友達に聞いて解決している。 71.3% 

私は、授業に意欲的に参加している。 78.9% 

私は、予習や復習の仕方を理解している。 58.2% 

吾嬬二中の先生は、質問に対して丁寧に対応してくれる。 93.9% 

 学校の教育活動の中心となるのが「学習」です。保護者アンケートと生徒アンケートの結果から、家庭

学習に課題があることが分かります。生徒たちは家庭学習で「何を、どのように」すればよいのかが分か

らない傾向にあります。これからの時代は、言われたことをただやるだけでなく、「何をすべきか」を自分

で考え判断する力が大切になります。そのような力を育むために、各教科で課題を課すとともに、授業の

中で家庭学習について考えさせる場面を設けていきます。また、吾嬬二中では放課後学習教室を行ってい

ます。年に三回、申込期間がありますので積極的に御参加ください。 

 教員の取組等が保護者に伝わるよう、次年度は HP でも授業の様子をお知らせします。また、学校公開

もありますので御参可ください。 

 

 

 

 

 



○ 課題のあった項目は以下のとおりです。生徒のアンケートとあわせて御覧ください。 

 項目 昨年 今年 増減 

５ 
全体として、吾嬬二中はわが子を安心して通わせることができる学校であ

る。 
83.3% 86.5% △3.2% 

７ 子供は、楽しく学校生活を送っている。 84.4% 86.5% △2.1% 

９ 吾嬬二中の生徒は、決まりやルールを守って生活している。 82.0% 81.0% ▼1.0% 

１７ 教職員は子供の悩みや相談に応じてくれる。 62.8% 66.4% △3.6% 

 生徒アンケート 

項目  

私は、毎日の学校生活が楽しい。 87.4% 

吾嬬二中は、安心して通うことのできる学校である。 92.7% 

私は、吾嬬二中に入学して良かった。 90.0% 

吾嬬二中の先生は、質問に対して丁寧に対応してくれる。 93.9% 

  

これらの項目は、すべて 100％を目指して取り組んでいきたいと考えています。すべての教育活動の基本

は、「安心・安全」です。一年間の教育活動を教職員で振り返り、すべての保護者がお子様を安心して通わせるこ

とができるよう、取り組んでいきます。また、お子様のことで困っていることがあれば、いつでも御相談ください。教

員だけでなく、養護教諭、スクールカウンセラー、学校支援員の全員で対応します。校長、副校長も相談をお受け

します。 

 

○ 分からないの回答が多かった項目 

 項目 
分からない

の回答率 

４ 学校のホームページは充実している。（各種お便りや生徒の生活の様子を知らせている。） 13.9% 

１２ 学校は安全教育（防災・生活・交通安全）を十分に行っている。 12.7% 

１３ 
学校は、キャリア教育（自身の将来に関すること、職業に関すること、上級学校に関する

こと、進学に関することなど）を十分に行っている。 
19.7% 

１４ 吾嬬二中の生徒は、意欲的に授業に取り組んでいる。 20.1% 

 

設問４のホームページは、今年度重点的に取り組んできた内容の一つです。学校だよりや行事予定、生

徒の生活の様子など全体へ公開しているものと、学年だよりやＰＴＡのページの、パスワード付き保護者

専用ページがあります。ぜひ御覧ください。なお、保護者専用ページのパスワードは、副校長までお問い

合わせください。 

 

設問１２の安全指導につきましては、避難訓練日と安全指導日に分けて毎月実施しています。安全指導

日は、「生活安全」「交通安全」「災害安全」の三つの領域をバランスよく一年間かけて指導しています。毎

月実施していますので、お子様にどのような内容だったのかを聞いてみてください。今後は、ホームペー

ジの「吾二の日常」で安全指導の様子をお知らせします。 

 

設問１３のキャリア教育については、昨年度「分からない」の回答が４３％でした。改善は見られまし

たが、まだ不十分であると考えます。一年生の職業調べ、二年生の職場体験や上級学校調べ、三年生では

進路学習など、各学年が総合的な学習の時間で様々な取組を行っています。次年度は、保護者の皆様にも

分かりやすく伝わるよう、学校だよりやホームページを活用するなど工夫をしていきます。 

 

設問１４については、学校公開で実際に見ていただきたいと思います。土曜日も公開日に設定していま

す。また、週に２回、ホームページ「吾二の日常」で様子をお知らせしています。 


